Manuale di istruzioni per 'uso

RAYWIN

ISTRUCTION MANUAL
MODE D’EMPLOI

BEDIENUNGSANLEITUNG
MANUAL DE INSTRUCCIONES
WHCTPYKLMS MO MOHTaxy




INDICE

1. Informazioni generali
1.1 Introduzione al presente manuale

2. Sicurezza

Dati tecnici
3.1 Tabella dati tecnici e Marcatura CE

4. Attuatore

4.1 Tipologie di alimentazione

4.2 Calcolo della forza necessaria

4.3 Confezione e strumenti necessari per il montaggio dell'attuatore
5. Installazione

5.1 Seguenza d’installazione

5.2 Collegamento elettrico

5.3 Test di funzionamento

6. Manutenzione, manovre di emergenza, pulizia
7.  Protezione dellambiente

8. FAQ (domande frequenti)

9. Garanzia

10. Dichiarazione “CE” di conformita

2 MOWIN.

pag.3

pag.3

pag. 5

pag. 6

pag. 7

pag. 15

pag. 15

pag. 16

pag. 17

pag. 18



1. INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Introduzione al presente manuale

Leggere attentamente e rispettare le istruzioni riportate nel manuale. Conservare il presente manuale per lutilizzo
e la manutenzione futuri. Prestare attenzione alla configurazione dei dip-switch, ai dati relativi alle prestazioni
(vedi “Dati tecnici”] e alle istruzioni d'installazione. L'utilizzo improprio o il funzionamento/montaggio non corretti
possono danneggiare il sistema nonché oggetti e/o persone.

Le istruzioni di montaggio sono disponibili anche sul sito internet ufficiale
http://www.comunello.com/mowin

2. SICUREZZA

Il presente manuale di installazione & rivolto esclusivamente a personale professionalmente competente.
Linstallazione, i collegamenti elettrici e le regolazioni devono essere effettuati nell'osservanza della Buona Tecnica
e in ottemperanza alle norme vigenti. Leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare linstallazione del
prodotto. Una errata installazione pud essere fonte di pericolo. | materiali dellimballaggio (plastica, polistirolo,
ecc.) non vanno dispersi nellambiente e non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo. Prima di iniziare Uinstallazione verificare lintegrita del prodotto.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

Non installare il prodotto in ambiente e atmosfera esplosivi: presenza di gas o fumi infiammabili costituiscono un
grave pericolo per la sicurezza.

Prima di installare la motorizzazione, apportare tutte le modifiche strutturali relative alla realizzazione dei franchi
di sicurezza ed alla protezione o segregazione di tutte le zone di schiacciamento, cesoiamento, convogliamento
e di pericolo in genere. Verificare che la struttura esistente abbia i necessari requisiti di robustezza e stabilita. Il
costruttore della motorizzazione non é responsabile dell'inosservanza della Buona Tecnica nella costruzione degli
infissi da motorizzare, nonché delle deformazioni che dovessero intervenire nell'utilizzo. Applicare le segnalazioni
previste dalle norme vigenti per individuare le zone pericolose.

Verificare che la rete di distribuzione elettrica non sia da “cantiere” ma sotto apposite cabine, in caso di dubbio o
assenza d'informazioni (certe) prevedere anche:

- trasformatori d’isolamento appositi;

- interruttori magnetotermici adeguati al carico di tensione richiesta;

- scaricatori di sovratensione.

Prima di collegare l'alimentazione elettrica accertarsi che i dati di targa siano rispondenti a quelli della rete di
distribuzione elettrica. Prevedere sulla rete di alimentazione un interruttore/sezionatore onnipolare con distanza
d'apertura dei contatti uguale o superiore a 3 mm.
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Verificare che a monte dell'impianto elettrico vi sia un interruttore differenziale e una protezione di sovracorrente
adeguati. Quando richiesto, collegare ad un efficace impianto di messa a terra eseguito secondo le vigenti norme
di sicurezza del paese in cui l'attuatore viene installato. Prima di effettuare qualsiasi intervento (installazione, ma-
nutenzione e riparazione) togliere l'alimentazione prima di agire sull'apparecchiatura. Per assicurare un’efficace
separazione dalla rete si consiglia di installare un pulsante bipolare di tipo approvato.

Gli attuatori in bassa tensione 24 Vdc devono essere alimentati da appositi alimentatori (NO TRASFORMATORI)
omologati di classe Il (doppio isolamento di sicurezza) avente tensione duscita di 24 Vdc -15% + +20% (ovvero 20,4
Vdc min - 28,8 Vdc max). Utilizzando la versione 24Vdc & necessario che il cavo abbia una sezione idonea, calcolata
in base alla distanza tra alimentatore e attuatore, in modo da non avere cadute o dispersioni di tensione.

Sezione dei cavi Lunghezza max del cavo
1,50 mm2 ~ 100 m
0,75 mm? ~50m

L'apparecchio non é destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali o

mentali siano ridotte, oppure con la mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiamo potuto

beneficiare, attraverso lintermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di

istruzioni riguardanti 'uso dell'apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino

con l'apparecchio.

L'attuatore a stelo Raywin é destinato solo ed esclusivamente all'uso per il quale é stato concepito ed il costruttore

non puo essere ritenuto responsabile per danni dovuti ad un uso improprio. L'attuatore é destinato esclusivamen-

te all'installazione interna per aprire e chiudere finestre a sporgere, a vasistas, abbaini, cupole e lucernai. Ogni

altro impiego e sconsigliato salvo preventivo benestare del costruttore. L'installazione dell'attuatore va effettuata

seguendo le istruzioni riportate nel presente manuale. Il mancato rispetto di tali raccomandazioni pud compro-

mettere la sicurezza.

Ogni eventuale dispositivo di servizio e comando dell'attuatore deve essere prodotto secondo le normative in vigore

e rispettare le normative in materia emanate dalla Comunita Europea.

In caso di installazione dell'attuatore su una finestra posta ad un‘altezza inferiore a 2,5 m dal pavimento e in edifici

(pubblici e non) dove non & chiaro l'uso di destinazione, l'attuatore deve essere azionato solo ed esclusivamente da

un comando non accessibile al pubblico (pulsante con chiave).

Il comando deve:

1) essere posizionato ad un’altezza minima di 1500 mm dal pavimento e

2) essere posizionato in modo tale che all'attivazione, la persona addetta all'apertura/chiusura abbia entro il
proprio campo visivo tutte le parti in movimento.

Non lavare l'apparecchio con solventi o getti d'acqua. Non immergere l'apparecchio in acqua. Ogni riparazione deve

essere eseguita da personale qualificato (costruttore o centro d'assistenza autorizzato). Richiedere sempre ed

esclusivamente l'impiego di ricambi originali. Il mancato rispetto di ricambi originali puo compromettere il corretto

funzionamento del prodotto e la sicurezza di persone e cose, annullando inoltre i benefici della garanzia allegata

all'apparecchio. Nel caso di problemi o incertezze, rivolgersi al punto vendita in cui & stato acquistato il prodotto o

direttamente al produttore.
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3. DATI TECNICI

3.1 Tabella dati tecnici e marcatura c€

Il marchio CE attesta che l'attuatore & conforme ai requisiti essenziali di sicurezza e di salute previste dalle

direttive Europee di prodotto. Il marchio CE e individuabile tramite apposita targhetta adesiva applicata

esternamente il prodotto, in cui sono indicati alcuni dei dati presenti nella tabella a seguire:

Modello R60

Modello R45

Modello R20

Alimentazione elettrica
Frequenza VAC

Servizio

Forza di spinta/trazione R60
Forza di spinta/trazione R45
Forza di spinta/trazione R20
Velocita di traslazione a vuoto
Grado di protezione

Doppio isolamento
Assorbimento / Potenza R60
Assorbimento / Potenza R45
Assorbimento / Potenza R20
Temperatura di funzionamento
Corse R60

Corse R45

Corse R20

Finecorsa in apertura
Finecorsa in chiusura

Soft Start / Soft Stop
Rilevamento ostacoli
Collegamento in parallelo
Sincronizzazione
Dimensioni

Peso

Raywin

MR60S1yH0G00*
MR45S1yHOG00*
MR20S130H0G00
230 Vac
50 Hz

600 N
450 N
200N

si
033A/41W
023A/29W
0,13A/17TW

Raywin 2W-Net

Raywin 2W-Net

Raywin 3W-Net

Raywin 4W-Net
MR60SxyL0G00**

24 Vdc

600N
450 N
200N

bassa tensione

Raywin 3W-Net Raywin
Raywin 4W-Net
MR60SxyH0G00** MR60S1yL0GO0*
> MR45S1yL0G00*
- MR20S130L0G00
230 Vac 24 Vdc
50 Hz >
S2 4 min.
600N 600N
450N 450N
200N 200N
7 mm/s
P44
033A/41W 17A/ 41 W
- 1.2A/ 60 W
= 07A/61W
-5/+50 °C

180/ 225/300 - 500 mm
70/160 /200 - 235/ 300 - 400 mm
105/180/300 mm
per assorbimento
per assorbimento
si/si si/si
si si
si (max 30 attuatori)
si no
400/600x84x48 mm
Variabile secondo corsa

17A/L1W

si/si

si

* Sostituire y con il valore corsa per R60: 30 (180/225/300 mm), 50 (500mm) R45: 20 (70/160/200 mm) 30 (235/300 mm), 40 (400mm).
** Sostituire x con il valore sincronizzato: 2 = due attuatori, 3 = tre attuatori, 4 = quattro attuatori.
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4. ATTUATORE

4.1 Tipologie di alimentazione

L'attuatore Raywin é disponibile in vari modelli e colori in due versioni di alimentazione elettrica:

e 230 Vac - pud essere alimentato con tensione di rete 230 Vac (50 Hz) (tolleranza +10%), con cavo
d’alimentazione a tre fili: AZZURRO, comune neutro; NERO, fase apre; MARRONE, fase chiude.

e 24 Vdc - pud essere alimentato con tensione di 24 Vdc con cavo d'alimentazione a due fili: AZZURRO,
connesso al + (positivo) chiude; MARRONE, connesso al + [positivo) apre.

4.2 Calcolo della forza necessaria

Simbologia F = Forza richiesta per l'apertura, unita di misura N (Newton)
P = Peso della finestra solo parte apribile, unita di misura Kg (chilogrammi)
C = Corsa di apertura dell'attuatore, unita di misura cm (centimetri)
H = Altezza della finestra solo parte apribile, unita di misura cm (centimetri)

Finestra a vasistas Finestra a sporgere Cupole o lucernai orizzontali

P
F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=(P/2)x9.8

4.3 Confezione e strumenti necessari per il montaggio dell’attuatore

L'attuatore & imballato singolarmente in scatola di cartone. Ogni confezione contiene:

attuatore elettrico 230 Vac 50 Hz oppure a 24 Vdc con cavo di alimentazione elettrica, staffa di supporto,
staffa di attacco per apertura a vasistas/sporgere, dima di foratura e manuale istruzioni. Prima di iniziare il
montaggio dell'attuatore si consiglia di preparare il sequente materiale di completamento, attrezzi e utensili.
Metro o flessometro, matita, trapano/avvitatore, set di punte da trapano per metallo o legno, set di inserti per
awvitare, forbici da elettricista, giraviti, viti /o inserti filettati idonei alla tipologia del materiale del serramento.
E SCONSIGLIATO, su qualsiasi serramento metallico, l'uso di viti autoperforanti e/o viti trilobate.
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5. INSTALLAZIONE

Apertura a sporgere: Ingombri e fori di fissaggio

]
[x]

835
El

of J

A

Pale frangisole: | i e fori di fi

L
[X] 32|

835
80

Filo Serramento

5.1 Sequenza d’installazione

- Verificare che la forza necessaria all'apertura/chiusura (calcolata secondo la tabella al punto 4.2) sia
inferiore o uguale a quella indicata nella TABELLA DATI.

- Verificare manualmente l'apertura dell'anta, controllando ed eliminando eventuali zone d'impuntamento
che possano dare luogo a mal funzionamenti.

- Verificare manualmente l'apertura massima dell'anta controllando che sia maggiore della corsa da
impostare sull'attuatore.

SOLO PALE FRANGISOLE Verificare che la larghezza del montante, dove & previsto il montaggio dell'attuatore,

sia uguale o superiore a 55 mm. In caso contrario NON E POSSIBILE montare lattuatore.

ATTENZIONE: Se l'applicazione é su serramenti con apertura a vasistas c’é il pericolo di lesioni prodotte
dalla caduta accidentale della finestra.

E OBBLIGATORIO il montaggio di bracci limitatori [tipo serie 1276) o un sistema di sicurezza alternativo,
dimensionato opportunamente per resistere all'eventuale caduta accidentale della finestra.
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Apertura a sporgere: Tipologia Pale frangisole: Tipologia

ATTENZIONE Se l'apertura € a vasistas verificare che siano presenti i bracci limitatori per resistere
all'eventuale caduta accidentale della finestra.

Apertura a sporgere: Tracciare con la matita la Pale frangisole: Segnare con la matita la posizione
mezzeria “X” del serramento. dei 3 fori di fissaggio della staffa di supporto




Apertura a sporgere Pale frangisole

Accessori da utilizzare.

Forare il serramento utilizzando o la dima in dotazione o le quote indicate a pagina 7.
Fissare le staffe e gli attacchi utilizzando viti idonee.
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Apertura a sporgere Pale frangisole

Inserire il perno di fulcro laterale nella staffa di supporto




Apertura a sporgere Pale frangisole

Awvicinare l'attuatore all'attacco facendolo scorrere sulle piastrine in modo che il foro
dell'occhiolo (avvitato sullo stelo) ed il foro laterale dell'attacco coincidano.

Settaggio corsa. Far fuoriuscire lo stelo di circa 10 cm, collegando 'attuatore alla linea elettrica. Rimuovere
la cover plastica anteriore e successivamente, con l'aiuto di un giravite a croce, anche il tappo in gomma.




Apertura a sporgere Pale frangisole

Posizione Dip-Switch

Selezionare la corsa desiderata (Raywin 600N ha 3 corse, 450N ha 2+3 corse, 200N ha 3 corse), seguendo il
settaggio dei dip-switch secondo lo schema a seguire. Attenzione ogni dip-switch ha 3 (tre) possibili posizioni.

Raywin 600N Dip-switch 1 Raywin 450N Dip-switch 1 Raywin 200N Dip-switch 1

Pos. 1 Pos. 1 Pos. 1
Corsa 300 Pos. 2 Corsa 300 Pos. 2 Corsa 300 Pos. 2
Pos. 3 Pos. 3 Pos. 3
Pos. 1 Pos. 1 Pos. 1
Corsa 225 Pos. 2 Corsa 235 Pos. 2 Corsa 180 Pos. 2
Pos. 3 Pos. 3 Pos. 3
Pos.1 Raywin 450N Dip-switch 1 Pos. 1
Corsa 180 Pos. 2 Corsa 105 Pos. 2
Pos. 3 Bos il Pos. 3

Corsa 200 Pos. 2

Pos. 3

Pos. 1

Corsa 160 Pos. 2

Pos. 3

Pos. 1

Corsa 70 Pos. 2

Pos. 3
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5.2 Collegamento elettrico

Cablare l'apparecchiatura secondo la tensione richiesta dall’attuatore (vedi Etichetta sul prodotto) seguendo lo
schema riportato di seguito.

Alimentazione 230 Vac Alimentazione 24 Vdc

0 Giallo/Verde Terra 1 Blu Positivo
1 Blu o Grigio Neutro / Comune 2 Marrone Negativo
2 Nero Fase / Apre 4 Bianco Dati (versioni 2/3/4 W-Net)
3 Marrone  Fase /Chiude 5 Giallo Dati (versioni 2/3/4 W-Net)
4 Bianco Dati (versioni 2/3/4 W-Net) 6 Verde Dati (versioni 2/3/4 W-Net)
5 Giallo Dati (versioni 2/3/4 W-Net)
6 Verde Dati (versioni 2/3/4 W-Net)

Cablaggio elettrico 230 Vac Cablaggio elettrico 230VAC 24 Vdc

1
of 1] 23

Ll

| Il
:Ef:mm S0z
i L 24Vdc M

Cablaggio elettrico 230 Vac Cablaggio elettrico 230VAC 24 Vdc
Dati (versioni 2/3/4 W-Net) Dati (versioni 2/3/4 W-Net)

Ml

:§:<<arzzuv~ Ea

B —




5.3 Test di funzionamento

Premere sul pulsante di comando ed effettuare una chiusura verificando che:

A. Ilserramento raggiunga la completa chiusura. Se cosi non fosse verificare che il sormonto tra anta e telaio
sia maggiore o uguale a 0 mm. Eventualmente inserire degli spessori in modo da ripristinare il sormonto
corretto.

B. La catena sia perfettamente perpendicolare al serramento. Eventualmente regolare la staffa di attacco
agendo su viti ed asole.

Raggiunta la corretta posizione di chiusura premere sul pulsante di comando ed effettuare una apertura al fine
di verificare che l'attuatore svolga tutta la corsa impostata liberamente.

Raggiunta l'apertura desiderata ri-premere il pulsante di comando ed effettuare la chiusura. Una volta
che la finestra ha raggiunto la completa chiusura verificare che le viti, dei supporti e degli attacchi, siano
correttamente serrate e che le guarnizioni siano adeguatamente compresse.

Apertura a sporgere/Pale frangisole: Richiusura vano dip.switch.
Riposizionare il tappo in gomma ed avvitare la vite di ritegno.

Riposizionare la cover in plastica in modo che non fuori esca dalla propria sede.
Collegando l'attuatore alla linea elettrica far rientrare lo stelo fino alla posizione desiderata.

Installazione completata
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6. MANUTENZIONE,
MANOVRE DI EMERGENZA, PULIZIA

Nel caso sia necessario manualmente sganciare il serramento dall'attuatore a causa di: mancanza di
tensione, avaria del meccanismo, manutenzione, pulizia esterna del serramento; & necessario eseguire la
sequenza [pagg. 11) in modo inverso.

ATTENZIONE PERICOLO di caduta della finestra; l'anta € libera di cadere perché non é piu tenuta dalla catena.
Una volta effettuata la manutenzione e/o la pulizia ripetere la sequenza di pagina 11.

7. PROTEZIONE DELLAMBIENTE

L'attuatore al proprio interno contiene particolari non riciclabili (materiali plastici e particolari elettronici) che
non fanno parte dei normali rifiuti. Devono essere smaltiti adeguatamente. Per qualsiasi dubbio, contattate la
societa che si occupa dello smaltimento rifiuti.
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8. FAQ (domande frequenti)

Domanda

Lattuatore non funziona?

Lattuatore non effettua la
corsa desiderata

L'attuatore ha strappato
le viti

16 MOWIN.

Causa

Assenza di tensione

Tensione presente

L'ampiezza di apertura non &
quella desiderata

L'attacco non e piu fissato al
serramento.

Soluzione

Verificare che lo stato del salvavita o
dellinterruttore di sicurezza sia su ON
(acceso).

Probabile cavo non collegato. Controllare
i collegamenti elettrici che vanno dall'in-
terruttore all'attuatore.

Verificare che il voltaggio dell'attuatore
sia coerente con la tensione rilevata.

Verificare secondo la tabella di pagina
12 che il settaggio dei dip-switch sia
impostato sulla corsa desiderata.

Sganciare lo stelo dall'attacco e verificare
che il braccio limitatore permetta la
corsa completa all'attuatore. Se cio

non dovesse essere regolare il braccio
limitatore in modo che l'attuatore effettui
tutta la corsa.

Verificare di aver utilizzato fissaggi
idonei.

Verificare che alla chiusura lo stelo
sia perfettamente perpendicolare al
serramento. Se cio non dovesse essere,
verificare che il montaggio sia stato
effettuato secondo la sequenza 5.1.



9. GARANZIA

Fratelli Comunello SpA garantisce, a condizione del rispetto delle specifiche prestazionali indicate nei
manuali di istruzione dei prodotti, il corretto funzionamento degli attuatori per trentasei mesi dalla data
di fabbricazione. Fratelli Comunello S.p.a. garantisce in via esclusiva, e quindi con esclusione di domande
risarcitorie formulate per equivalente, la riparazione o sostituzione gratuita delle parti difettose che verranno
riconosciute tali, secondo l'insindacabile giudizio tecnico del personale di Fratelli Comunello SpA. Il materiale
in garanzia inviato alla sede della Fratelli Comunello SpA, dovra essere spedito in porto franco e verra quindi
rispedito in porto assegnato. Il materiale ritenuto difettoso ed inviato a Fratelli Comunello S.p.a. rimarra di
proprieta di quest’ultima societa.-

Il costo di manodopera necessario per le riparazioni e sostituzioni eseguite rimane a carico dell'acquirente.
Non viene riconosciuto alcun indennizzo per il periodo d’'inoperativita dellimpianto. Lintervento non prolunga
la durata della garanzia.

A pena di decadenza, l'acquirente deve denunciare gli eventuali vizi e difetti dei prodotti, entro il termine di 8
(otto) giorni da calcolarsi rispettivamente dalla data di scoperta dei vizi o dalla data di consegna della merce.
La denuncia dovra essere fatta esclusivamente per iscritto.

La garanzia non comprende:

Avarie o danni causati dal trasporto; avarie o danni causati da vizi dellimpianto elettrico presente presso
lacquirente il prodotto e/o da trascuratezza, negligenza, inadeguatezza, uso anomalo di tale impianto; avarie
o danni dovuti a manomissioni poste in essere da parte di personale non autorizzato o conseguenti allo
scorretto uso/installazione (a questo proposito, si consiglia una manutenzione del sistema almeno ogni sei
mesi) o all'impiego di pezzi di ricambio non originali; difetti causati da agenti chimici e/o fenomeni atmosferici.
La garanzia non comprende il costo per materiale di consumo né quello per vizi presunti o verifiche di comodo.

Caratteristiche dei prodotti
| prodotti realizzati da Fratelli Comunello SpA sono soggetti a continue innovazioni e miglioramenti; pertanto,
le caratteristiche costruttive e limmagine degli stessi, potranno subire variazioni anche senza preavviso.

Foro competente

Poiché il contratto viene perfezionato mediante Conferma d’'Ordine compilata in Rosa, in caso di controversia
legale di qualsiasi natura & applicabile il diritto italiano ed & competente il Foro di Bassano del Grappa (VI).
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1. GENERAL INFORMATION

1.1 Introduction to this manual

Please read carefully and follow the instructions detailed in this manual. Keep the manual for use and future
maintenance. Pay attention to the configuration of the DIP-switches, to the data concerning the performance (see
“Technical Data”) and to the installation instructions. Improper use or incorrect operation, fitting or assembly can
damage the system as well as cause injury to people and damage to property.

The assembling instructions are available on the official web site
http://www.comunello.com/mowin

2. SAFETY

This installation manual is written exclusively for competent professional personnel.

The installation, electrical connections and adjustments must be carried out conforming to good practice and
according to the regulations in force. Incorrect installation can cause a potential hazard. The packing materials
(plastic, polystyrene, etc.) must not be allowed to pollute the environment, but must be disposed of correctly, and
must not be left within the reach of children since they can cause possible hazards. Before starting installation,
check the product is complete and undamaged.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or his technical support or a similarly
qualified person in order to avoid any risks.

Do not install the product in an explosive environment or atmosphere: the presence of flammable gas or fumes
is a serious health and safety hazard.

Before installing the drive mechanism, put in place all the structural modifications relating to safety measures
and to the protection or segregation of all the zones involving hazards of crushing, shearing, entrapment and of
general hazard. Check that all the existing structure has the necessary requirements of strength and stability. The
manufacturer of the drive mechanism is not responsible for failing to conform to good practice in the construction
of the windows to be opened, as well as any distortion which could occur during use.

Put up the notices laid down by current regulations to identify hazardous areas.

Ensure that the electrical supply is not a temporary one, but has the required electrical boxes, and in case of
doubt or lack of (definite) information, also install:

- suitable isolating transformers;

- thermal magnetic cut-outs suitable to voltage requirements;

- surge arrester.

Before connecting the electrical supply, ensure that the electrical rating correspond to that of electrical
distribution supply. Fit onto the supply network an allpole switch with a contact gap of at least 3 mm.

MOWIN. 3



Check that on the supply side of the electrical plant there is a suitable differential residual current circuit breaker
and overload protection.

When required to do so, connect to an efficient earthing/ground system fitted according to the safety regulations
in force in the country where the actuator is being installed. Before carrying out any operation (installation,
maintenance or repair), isolate the electrical supply before working on the equipment. To ensure complete
isolation from the supply current, installation is recommended of a double-pole switch of the approved type. The
low-voltage 24 Vdc actuators must be supplied by suitable power supplies (NOT TRANSFORMERS) of an approved
Class Il type (double safety insulation) having an output voltage of 24 Vdc -15% to +20% (or from 20.4 Vdc min. to
28.8 Vdc max.) When using the 24 Vdc version, the cable must have a suitable cross-section, calculated based on
the distance between the power supply and the actuator, so as not to have a voltage drop or loss.

Cross section of cables Max length of the cable
1,50 mm? ~100 m
0,75 mm? ~50m

The device is not intended to be used by people (including children) whose physical, sensory or mental capabili-

ties are reduced or by people who lack in experience or knowledge, unless a person responsible for their safety

can control them or give them instructions concerning the use of the device. Children must be supervised to

ensure that they do not play with the device.

The Raywin spindle actuator is intended only and exclusively for use for which it was designed, and the

manufacturer cannot be held responsible for damage due to its improper use. The actuator is intended

exclusively for internal installation to open top-hung and bottom-hung windows, skylights, dormer windows and

roof windows. Any other use is not recommended unless with the prior approval of the manufacturer. Install the

actuator according to the instructions shown in this manual.

Any apparatus serving and controlling the actuator must be produced according to the regulations in force and

respect the relevant standards issued by the European Community.

If the actuator is installed on a window at a height of less than 2.5 m from the floor and in buildings (public and

otherwise] in which the use of destination is not clear, it must be operated exclusively by a command which is not

accessible by public (key button).

The command button has to:

1) be placed at a height of 1500 mm from the floor

2) be positioned so that, at its activation, a person who carries the opening and closing has within its field of view
all the moving parts.

Do not wash the apparatus with solvents or jets of water. Do not immerse the apparatus in water.

Any repair must be carried out by qualified personnel (the manufacturer or an authorised service centre).

Always insist that only original spare parts are used.

Failure to use the original spare parts could compromise the correct operation of the product and the safety of

people or property, also annulling the effects of the guarantee enclosed with the apparatus.

In case of any problems or doubt, contact the point of sale where the product was purchased or the manufacturer

directly.
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3. TECHNICAL DATA

3.1 Table of technical data and mark c€

The CE mark certifies that the actuator conforms to the essential health and safety requirements laid down
by European product directives. The CE mark can be identified by the relevant adhesive label applied to the
outside of the product, on which are shown some of the data shown in the following table:

Model R60

Model R45

Model R20

Electrical power supply
Frequency

Operation

Thrust/traction force R60
Thrust/traction force R45
Thrust/traction force R20
Stroke speed unloaded
Protection class

Double insulation

Rated Current / Power R60
Rated Current / Power R45
Rated Current / Power R20
Operating temperature
Strokes R60

Strokes R45

Strokes R20

Open limit switch

Closed limit switch

Soft Start/Soft Stop
Obstacle detection
Connection in parallel
Synchronisation
Dimensions

Weight

* Replace

Raywin

MR60S1yH0G00*
MR45S1yHOG00*
MR20S130H0G00
230 Vac
50 Hz

600 N
450 N
200N

033A/41W
023A/29W
0,13A/17W

yes /yes
yes

Raywin 2W-Net Raywin 2W-Net
Raywin 3W-Net Raywin Raywin 3W-Net
Raywin 4W-Net Raywin 4W-Net
MR60SxyH0G00** MR60S1yL0GO0* MR60SxyL0G00**
= MR45S1yL0G00* =
- MR20S130L0G00 -
230 Vac 24 Vdc 24 Vdc
50 Hz = =
S2 4 min.
600N 600N 600N
450N 450N 450N
200N 200N 200N
7 mm/s
P44
yes low voltage
0,33A/ 41W 17A/ 41 W LTA/LW
- 12A/ 61 W -
- 07A/ LW -
-5°/ +50°
180/ 225 /300 - 500 mm
70/160/200 - 235 /300 - 400 mm
105/ 180 /300 mm
on impact
on impact
yes / yes yes / yes yes /yes
yes yes yes
yes [max 30 actuators)
yes no yes

400/600x84x48 mm
Variable according to stroke

with stroke value for R60: 30 (180/225/300 mm), 50 (500 mm) R45: 20 (70/160/200 mm) 30 (235/300 mm), 40 (400mm).

** Replace “x” with synchronisation value: 2 = two actuators, 3 = three actuators, 4 = four actuators.
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4. ACTUATOR

4.1 Types of power supply

The Raywin series of actuators is available in various models and colours in two electrical supply versions:

e 230 Vac - can be supplied with mains power 230 Vac (50 Hz) (with a tolerance of +10%), with a three-core
supply cable: BLUE, neutral common; BLACK, open phase; BROWN, closed phase.

e 24 Vdc - can be supplied with a voltage of 24 Vdc with a two-core supply cable: BLUE, connected to the +
(positive) closed; BROWN, connected to the + (positive) open.

4.2 Calculation of the force necessary

Key to symbols F = Force required to open in N (Newton)
P = Weight of the window (only moveable part) in kg (kilogrammes)
C = Opening travel of actuator in cm (centimetres)
H = Height of the openable part of the window in cm (centimetres)

Bottom-hung inward opening Top-hung outward opening Horizontal skylight

P
F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=(P/2)x9.8

4.3 Pack and tools required for assembling the actuator

The actuator is packed individually in a cardboard box. Each pack contains:

electric actuator, 230 Vac 50 Hz or 24 Vdc, with electric supply cable, support brackets, fixing bracket for
top-hung window, fixing bracket for bottom-hung window, drilling template and instruction manual.
Before starting to fit the actuator, we recommend preparing the following fitting materials, tools and
equipment: Metre rule or tape measure, pencil, drill/screwdriver, set of drill bits for metal or wood, set of screw
bits, electrical pliers, screwdrivers, screws and/or threaded inserts suitable for the type of window material.
AVOID using self-tapping screws and/or three-lobed screws on any metal windows.
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5. INSTALLATION

Top-hung outward opening wi Overall di i and fixing holes

]
[X]

of

Solar shading: Overall dii i and fixing holes

L -
K] 32|

835
80

48

Filo Serramento

5.1 Installation sequence

- Check that the force required to open/close it (calculated according to the table under Point 5.2) is less
than or equal to that shown in the TECHNICAL DATA table.

- Try manually the window opening, checking for and if necessary eliminating any sticking points that could
cause a malfunction.

- Manually test the maximum opening of the window, checking that it is greater than the travel set by the
actuator.

ONLY FOR SOLAR SHADING Check that the width of the upright, where the actuator is to be fitted, is equal to,

or more than, 55 mm. Otherwise, it is NOT POSSIBLE to fit the actuator.

CAUTION: If the apparatus is with bottom-hung windows, there is a danger of potential injury resulting
from the window accidentally falling.

It is OBLIGATORY to fit limiting arms (of the Series 1276 type), or an alternative safety system, of a suitable
size to prevent the window from accidentally falling down.
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Top-hung outward opening window Solar shading type

CAUTION If the window is of the bottom-hung type, check that the limiting arms have been fitted to
prevent the window from accidentally falling down.

Top-hung outward opening window: Solar shading: Mark with a pencil the position of the 3 holes
With a pencil, mark the mid-point “X” of the window frame. for fixing the support bracket.

\Vaw ry S




Top-hung outward opening window:
Accessories to be used

Solar shading: Accessories to be used

Drill holes in the frame using the measurements shown on Page 6.
Fix the brackets and the fixings, using suitable screws.
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Top-hung outward opening window Solar shading

Insert the fixing screws in the corresponding holes in the support bracket.




Top-hung outward opening window Solar shading

Move the actuator near to the fixing by sliding it on the plates so that the hole in the tracking strip (screwed
to the spindle) matches up with the lateral hole on the fixing.

Top-hung outward opening window / Solar shading: Setting the travel. Make the spindle come out by about 10 cm, by connecting the actuator
to the electric supply. Remove the front plastic cover, and then, using a cross-headed screwdriver, also remove the rubber cap.




Top-hung outward opening window / Solar shading: Positioning the DIP-switches

Select the stroke required (Raywin 600N has 3 strokes, 450N has 2+3 strokes, and 200N has 3 strokes), by following
the setting of the DIP-switches according to the scheme below Note: each DIP-switch has three possible positions.

Raywin 600N Dip-switch 1 Raywin 450N Dip-switch 1 Raywin 200N Dip-switch 1

Pos. 1 Pos. 1 Pos. 1
Stroke 300 Pos. 2 Stroke 300 Pos. 2 Stroke 300 Pos. 2
Pos. 3 Pos. 3 Pos. 3
Pos. 1 Pos. 1 Pos. 1
Stroke 225 Pos. 2 Stroke 235 Pos. 2 Stroke 180 Pos. 2
Pos. 3 Pos. 3 Pos. 3
Pos.1 Raywin 450N Dip-switch 1 Pos. 1
Stroke 180 Pos. 2 Stroke 105 Pos. 2
Pos. 3 Bos il Pos. 3

Stroke 200 Pos. 2

Pos. 3

Pos. 1

Stroke 160 Pos. 2

Pos. 3

Pos. 1

Stroke 70 Pos. 2

Pos. 3
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5.2 Electrical connection

Wire in the apparatus according to the electrical supply required by the actuator (see label on product),
following the table below.

230 Vac supply 24 Vdc supply

0 Yellow/Green Earth 1 Blue Positive
1 Blue or Gray Neutral / Common 2 Brown Negative
2 Black Phase / Open 4 White Data (2/3/4 W-Net actuators)
3 Brown Phase /Closed 5 Yellow Data (2/3/4 W-Net actuators)
4 White Data (2/3/4 W-Net actuators) 6 Green Data (2/3/4 W-Net actuators)
5 Yellow Data (2/3/4 W-Net actuators)
6 Green Data (2/3/4 W-Net actuators)

Electric 230 Vac wiring Electric 24 Vdc wiring

of 1] 2[s

/]
Ll 0y
:%E J;T:
S E— o

Electric 230 Vac wiring Electric 24 Vdc wiring
(2/3/4 W-Net actuators) (2/3/4 W-Net actuators)

I,

B 02050608z

S I




5.3 Operating test

Press the control button and close the window, checking that:

A. The window is completely closed. If it is not, check that the gap between the window and the frame is bigger
than or equal to 0 mm. If necessary, insert spacers so as to obtain the correct gap.

B. The chain is perfectly vertical to the window frame. If necessary adjust the fixing bracket by using the
screws and slots.

Having reached the correct closing position, press the control button and open the window in order to check
that the actuator runs freely over the full travel set up.

Having achieved the required opening run, press the control button again to close the window. Once the window
has completely closed, check that the screws, supports and fixings are tightened correctly, and that the seals
are sufficiently compressed.

Top-hung outward opening window / Solar shading: Closing the DIP-switch compartment.

Replace the rubber cap and screw up the retaining screw. Replace the plastic cover so that it cannot come
out of place. By connecting the actuator to the electrical supply, make the spindle go back into the position
required.

Installation completed
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6. MAINTENANCE, EMERGENCY ACTION &
CLEANING

If it becomes necessary to manually disconnect the window from the actuator due to: a power failure, mechanical
breakdown, maintenance, or cleaning the exterior of the window, follow the step sequence described on Page
11in reverse order.

BEWARE OF THE DANGER of the window falling; as the window is free to fall, as it is no longer held up by the

spindle.
Once the maintenance or cleaning operations have been completed, repeat the sequence described on Page 11.

7. PROTECTION OF THE ENVIRONMENT

Some parts inside the actuator are not recyclable (plastic materials and electronic parts) and cannot be
considered normal refuse. They must be disposed of correctly. In case of doubt, consult the relevant refuse
disposal body.
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8. FAQ (frequently asked questions)

Question

The actuator is not
operating

The actuator is not
travelling the distance
required

The actuator pulls out the
screws

16 MOWIN.

Cause

No voltage supply

With voltage supplied

The window opening is not
as required

Fixing is no longer fastened
to the frame

Remedy

Check the electrical cut-out or safety
switch is "On".

A cable may not be connected. Check the
actuator voltage corresponds to voltage
supply detected.

Check the actuator voltage corresponds
to voltage supply detected.

Check that according to the table on
Page 12 the DIP-switches are set for the
correct travel.

Detach the spindle from the fixing and
check that the limiting arm allows the
actuator to travel the complete run. If this
does not happen, adjust the limiting arm
so that the actuator travels the whole
distance.

Check that suitable fixings have been
used.

Check that, on closing, the spindle is
perfectly perpendicular to the frame. If
not, check that the fitting was carried out
according to the Installation Sequence,
5.1.



9. GUARANTEE

Fratelli Comunello SpA provides a warranty for thirty-six months for the correct functioning of the actuators
from the date of manufacture, provided that the performance specifications indicated in the product
instruction manuals are respected. Free of charge repair and replacement of components that are found to
be faulty according to the indisputable judgment of the company’s technical staff shall be guaranteed at the
sole discretion of Fratelli Comunello Spa, and so excluding any claim for damages made by others. Warranty
material shall be returned to Fratelli Comunello S.p.a. headquarters carriage paid and will then be shipped
to the customer carriage unpaid. The material found to be faulty and returned to Fratelli Comunello S.p.a.
shall remain property of the Seller.

Any cost resulting from any work needed to repair the defect or to replace the material shall be charged to
the Buyer. No compensation shall be allowed for the period of device inactivity. Work under warranty does not
prolong the warranty period.

The defect of the product shall be reported by the Buyer within 8 (eight) days from its discovery or from the
date of delivery of the goods, under penalty of invalidation of the warranty. Such claim shall be notified in
writing.

Warranty does not cover:

Any product defect or damage that may have been incurred during transport; any defect or damage arising
from any fault and/or from neglect, inadequacy and misuse of the electrical wiring in the Buyer's property;
any defect or damage caused by any repairs carried out by non authorised personnel or by incorrect use/
installation (with reference to this, system maintenance is recommended every 6 months) or if not original
spare parts are used; any defect caused by chemicals or atmospheric conditions. The warranty does not cover
any cost neither for consumable materials nor for alleged defects or convenient surveys.

Product Features
Fratelli Comunello SpA products are subjected to continue changes and improvements; their technical
features and image may therefore change without previous notice.

Competent court

Since the contract of sale is confirmed by an Order Confirmation drawn up in Rosa, any such dispute shall be
settled by the laws of Italy and by the court of Bassano del Grappa (VI).
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1. ObWAA NHOOPMALINA

1.1 Beenenve

BHumatensHo npO‘-WITal?lTe HacCTOoALYO WMHCTPYKUMIO U CcOoXpaHuTe ee ansa ,D,aJ'IbHeIZLLIel;I aKcnnyatauymn
n TeXHUN4YeCKoro OGCJ’Iy)KVlBﬁHVIﬂ. OﬁpaTVlTe 0Cc060€e BHVUMaHME Ha TEXHUYECKME AaHHble, CBA3aHHble C
3KCIyaTaUMOHHLIMUN XapakTepucTkamu nagenust (Pasgen «TexHu4Yeckne XapakTepucTyKi») 1 yKasaHus
No yCTaHOBKe. HeHa,EU'Ie)KﬁLU,aﬂ JKcnnyataymsa, MOHTaX 1 HECTpOPIKa MOryT cTatb anl‘-IVIHOVI noBpeXxaeHusa
CUCTEMbI, UMYLLIECTBa 1 TPaBM JinL, SKCNyaTupyowmnx n OGCJ'Iy)KVIBﬁPOLIJ,VIX nsgenvs.
http://www.comunello.com/mowin

2. BE3OMNACHOCTb

HacTosiwas MHCTpyKuus npeaHasHadeHa Ans KBanmduLMpoBaHHbIX 1 NPOMECCNOHaIbHBIX CMELManncToB.
MoHTax, NOAKMOHEHNE 1 HAcTpoiika OGOPYAOBaHWS [OMKHLI OCYLYECTBSTLCS B COOTBETCTBUM C
NPUHSTLIMU HOPMaMy U AeNCTBYIOLMMIA NONOXEHNSIMA. HEKOPPEKTHBIN MOHTaX MPeAcTaBnseT cobon
NOTEHUMANBHYIO ONAcHOCTb. YNaKoBOYHbIE MaTepuansl (mnactMacca, MoAuCTUPON W MPOYNE) [OKHbI
YTUAN3NPOBATLCS TakM 06Pa3oM, HTOBbI He 3arpsi3HATL OKpY>KatoLLyto cpefy. CneayeT UCKIoUNTL AOCTYN
K HUM [ieTaM, Tak Kak AaHHble Matepuvarbl MOryT NPeACcTaBsTb ONAacHOCTb UX 300POBbo. [Mepen Havanom
YCTaHOBKW MPOBEPLTE KOMMIEKTHOCTb U LEeNOCTHOCTL n3penusi. He yctaHaenuBsanTe usgenve Tam, rae
CYLLECTBYET B3pbLIBOOMACHasi CPeAa: HanvyMe rasos U WCMapeHUl SIBNSIETCS Cepb&3HON Yrpo3on Ans
3[0pOBLsi 1 6e30MacHOCTY YenoBeka. Mepeq yCTaHOBKO NPprBOAA NPYMUTE COOTBETCTBYIOLME MEpPbI MO
obecneyeHnio 6e30NacHOCTN N OrpPaamTe 30HbI, B KOTOPbIX CYLLECTBYET OMAaCHOCTb MOMYHEHUs Pas3fIyHOro
poga TpasMm. [lpoBepbTe, COOTBETCTBYET /M CUCTEMA OBs3aTesNbHbIM TPEGOBAHUSM YCTONHYMBOCTU U
BbIAEPXKMBAHNS Harpy3oK. [pou3BOAUTENb aBTOMATUKW HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTW 3a He
CO6MoAeHNE OBLIENPUHATLIX HOPM W MPaBWS BO BPEMSI COOPYXKEHNSI OKOH, & TakXXe pas/iMyHoro poga
nepekoch! 1 AeopmaLmn, KOTOPble MOTYT BO3HWUKHYTb MPU UX 3KCTyaTaumm.

[Ona  vpeHTUdUKaUMM NOTEHUMANbHO OMaCHbIX 30H YCTAHOBUTE COOTBETCTBYIOLLME TabAMYKW U
NPepynpexaeHusi. DNeKTponUTaHWe U3Lennst [OMMKHO ObiTb MOCTOsIHHLIM. CucTeMa ocHalaetcs
HEOBXOAVMMBIMU pacnpepenuTeNbHbIMYA LKathamy. Mpu HaMuMY COMHEHWI A UM B CRyvae HeXBaTKu
NPOMECCHOHaNLHOM MH(OPMALIN OCYLLECTBIATE YCTAaHOBKY:

- MPUroAHbIX AN AaHHLIX Lenei n30npyoLmx TPaHChopMaTopos;

- TEPMOMAarHWTHbIX BbIK/OHYATENEN B COOTBETCTBUM C TPEGOBAHWAMM MO HAMPSHKEHUIO;

- rPO303alUTHBIX Pa3PSAHNKOB.

Mepep NofKNtoUEHIEM NPOBEPLTE COOTBETCTBIE PACHETHBIX SNEKTPUHECKNX XapaKTEPUCTUK CUCTEMBI.

K nuTaroLLen aneKTpuYeckoil CETU HEOGXOANMO NOAKIIIOUNTL BbIKMIOHATENb C MUHUMATBbHBIM KOHTaKTHbLIM
3a30POM, PaBHbIM 3 MM.
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Co CTOpOHbI MOAAYM JNIEKTPOMUTAHWSI YCTaHOBWTE 3aLMTy OT Meperpy3ok U AuddepeHumansHoe
YCTPOWCTBO 3aLLMTHOro OTK/o4YeHUs. CrcTema fomkHa 6biTb 3a3eMsieHa, ecnv Toro TpebyloT cTaHAapTh,
npuHsTble B rocypapctse, rae OyaeT aKcryatupoBaTbesl uagenve. [lepen BbINOMHEHWEM JOGbIX
[ENCTBUI, CBSI3aHHbIX C YCTaHOBKOW, TEXHUYECKUM OGCY>XMBAHNEM UMM PEMOHTOM, CliefyeT oTKJiodaTh
3JIeKTPONUTaHNE U TOJbKO MOCe 3TOro NpMCTynaTb K paboTam ¢ 06opyAoBaHUEM.

MuTaHne HU3KOBOMLTHBIX 3IEKTPOMEXaHNYeCKUX npusodos (24 B, nocTosiHHOrO ToKa) [AOMKHO
OCYLLECTBNSATECS OT NPUIOAHbLIX ANst 3TUX Lenelt uctovHukos nutaHus (HE OT TPAHCOOPMATOPOB!)
knacca Il ¢ pBonHow nsonsiuven. HanpskeHne Ha Bbixoge — = 24 B (-15% / +20%, nnv ot 20,4 B MUHUMYM
[0 28,8 B makcumym).

[nsi paboTbl C TaKUM HarnpsiKeHNeM NCMoNb3ayiiTe Kabesb C COOTBETCTBYIOLLIVIM CEHEHUEM, PACHET KOTOPOro
[OIDKEH MPOV3BOAWTLCS HAa OCHOBE PACCTOSHUS MEXOY WCTOYHVKOM MUTAHWSt M UCTMOJSIHATENbHBIM
MexaHU3MOM — TOYHO PaCCHUTaHHOE CeYeHe Kabensl CHKAEeT PUCK Nepenagos /v noTepb HanpskKeHust.

CeueHue kabens MakcumanbHas AnvHa kaGens
1,50 mm2 ~ 100 m
0,75 Mm2 ~ 50m

LLITokoBbin npusos RAYWIN vcnonb3yeTcsi CKNOUATENBHO B TEX LEeNnsX, AN KOTopbix paspabatbiBancs
1 cospasancsi. B cBsiau ¢ aTUM Npou3BoAUTENb HE HECET HUKaKOW OTBETCTBEHHOCTM 3a HeHafnexallyo
(HeueneByto) aKCnNyaTaumio AaHHOro N3Jenms.

MpvBoa, NpepHa3HaveH ANs YCTAHOBKW BHYTPU MOMELLEHUA W CRY>XUT AN OTKPbIBaHWS/3aKpbiBaHNS
BEPXHE- N HUXKHEMNOABECHBIX OKOH, CBETOBbIX JIIOKOB, MaHCapAHbIX OKOH. JTo60o MHOWM TUN SKCnnyaTauum
NPOAYKUNU BO3MOXXEH TOJIbKO Npu HANIM4Mmn COOTBETCTBYOLLIErO pa3peLleHnsi CO CTOPOHbI MPOoM3BOaUTENSA.
MoHTaXK N3fenus ocyLLECTBNSIETCS B COOTBETCTBUN C HACTOSILLIEN UHCTPYKLMEN.

MpvBop, pa3paboTaH 1 BbINOSHEH B COOTBETCTBUMN C AnpekTuBamu EC 1 nmeeT geicTByoLwmin cepTucukar
cootsetctBusi CE. Jlio6oe ycTpoincTBo Ansi o6CnyXvmBaHUs U ynpasfieHUst NpUBOAOM [OSKHO ObiTb
N3roTOBNIEHO B COOTBETCTBUM C HOPMaMu 1 CTaHAapTaMu, eNCTBYOWMMN Ha TeppuTopun EBponeiickoro
CoobuecTsa. MpombiBka npubopa pacTBOPUTENSMU U BOLON WCKIOYAETCS, PaBHO KaK W MOrpy>XeHve
ero B Bofy. Jllobble PeMOHTHble PaboTbl OCYLLECTBASIOTCS KBaNMMULMPOBaHHBIMU cheuuanicTamu —
npeacrtaBUTeNIMN NPON3BOAUTENSA NN aBTOPU30BaHHOMO CEPBMCHOIO LeHTpa.

MprobpeTaiiTe 1  WCMONb3YNTe TONbKO OPWUrMHaNbHbIE 3anacHble 4YacTu — 3TO PeKoMeHAauuvs
npowssoauTens. lcnonb3oBaHne HeOPWrMHasbHBbIX 3anacHbIX YacTell MOXET HapylnTb paboTty
n3genus, crtatb Yyrpo3oi ANs 3A0POBbs NIOAEN U NPUYMHON NOBPEXAEHUS UMyLLecTsa. Vicnonb3oBaHue
HeopUrnHanbHbIX 3anacHbIX yacTeil aBTOMaTUYECKN aHHynmpyet ,D.eI?ICTBVIe rapaHTuu, I'IpelJ.OCTaBJ'IﬂeMOﬁ
Ha fiaHHOe YCTPONCTBO.

Ecnun Y BaC BO3HUKaKT COMHEHWUs, WUIN Bbl UCMbITbiBaeTe OI'IpeI:LeJ'IéHHbIe 3arpyaHeHus, 06paTVITer
B TOProByl0 TOYKY, B KOTOPOW Bbl MPUOBPENM MNPOAYKLUMIO, WAN HEMOCPEeACTBEHHO B KOMMaHWo —
nponssognTenb.
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3. TEXHWHECKUE XAPAKTEPUCTUKH

3.1 3Hak CE 1 Tabnuua ¢ TeXHM4YECKMMM XapakTepuctTukamm

Hanuuve 3Haka CE sBnsietcs noaTresepXxgeHnemM TOoro, 4To NpPoayKumsi COOTBETCTBYET TpeﬁOBaHI/IFIM

6e30mMacHOCTN, M3NOXeHHbIM B AupekTvBax EBponelickoro Coobuwectsa. 3Hak CE HaknemsaeTtcsi ¢

Hapy)KHOI;I CTOPOHbI. Ha Hém 0T06pa>Kal0TCﬂ HEKOTOpble TeXHUYECKNE XapaKTepUCTUKn nsgenns, B TomM
yuncne 1 Te, KOTOpble NepeyncnaTcs B TaﬁJ’II/ILLe HMXe.

Mogenb R60

Mogpenb R45

Mogpens R20

OnekTponuTaHue

YactoTa

Pexum paboTs!

Tsarosoe ycunue R60

Tarosoe ycunue R45

Tsrosoe ycunue R20

CkopocTb xopa 6e3 Harpysku
Knacc sawurbl

[soitHasi nsonsiuns

HomuHaneHbIn Tok / MoLyHOCTb R60
HomuHanbHbIin Tok / MOLHOCTb R4S
HomuHanbHbIN TOK / MOLWHOCTL R20
[vanagoH pa6ounx Temneparyp
Xop, R60

Xop R45

Xop R20

MnaBHbIN NycK / NNaBHbIi CTOM
[leTeKkTop NpensTcTBuin
MapannensHoe coeamnHeHne
CuHXpoHu3aums

Fa6apuTHble pasmeps!

Bec usgenusa

Raywin 2W-Net Raywin 2W-Net

Raywin Raywin 3W-Net Raywin Raywin 3W-Net
Raywin 4W-Net Raywin 4W-Net
MR60S1yH0G00* MR60SxyHOG00** ~ MR60S1yLOGO0* MR60SxyL0G00**
MR45S1yH0G00* ) MR45S1yL0G00* >
MR20S130H0G00 = MR20S130L0G00 =
230 Vac 230 Vac 24 Vdc 24 Vdc
50 Hz 50 Hz - -
S2 4 min.
600 H 600 H 600 H 600H
450 H 450 H 450 H 450 H
200H 200H 200H 200H
7 MM B CekyHay
P44
Ectb Hwakoe HanpsixeHne
0,33A/41Br1 0,33A/41Br1 1,7A/41 Bt 1,7A/41 Bt
0,23A/29 Bt - 1.2A/41B1 -
0,13A/17 Bt - 0,7A/41Bt -
-5/+50°C
180/ 225/ 300 - 500 Mm
70/ 160/ 200 - 235 / 300 - 400 MM
105/ 180/ 300 mMm
Ectb / ecTb Ectb / ecTb Ectb / ecTb EcTb / ectb
Ectb Ectb Ectb Ectb
MakcumarnsHoe kos1-8o npreoaos: 30
Her Ectb Her Ects

400/600x84x48 MM
B 3aBIMCMMOCTY OT Be/4YHbI XOfia

* 3ameHuTe «y» Ha AnnHY xofa: ans R60: 30 (180/225/300mm), 50 (500mm), anst R45: 20 (70/160/200mm), 30 (235/300MMm), 40 (400MMm).
** 3aMEHUTE «X» Ha KOJIMYECTBO MPUBOAOB, PAGOTAIOLLINX CUHXPOHHO: 2 — ABA NPUBOAA, 3 — TPU NPUBOAA, 4 — YeTbIPE NPUBOAA.

MOWIiN.
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4. ANIEKTPOMEXAHUYECKU NPUBOL,

4.1 Tun anekTponuTaHus

MogenbHbii psip npusogos cepu RAYWIN BhinyckaeTcst ¢ ABYMS TUNaMy 3NEKTPONUTaHNS:

e ~230 B, nuTaHue ocyLLecTBNSIETCS OT OCHOBHOW ceTu ¢ YyactoTor 50 My (gonyck + 10%), ana nogayu
NUTaHNS NPUMEHSIETCA TPEXXKUMbHBIN Kabenb: CUHWIA npoBopf (obLias HelTpanb), YEpHbIA NPOBOA,
(cpasa- oTKpbIBaHUE), KOPUYHEBBIN NPOBOS (ha3a-3aKpbiBaHUE).

e =24 B, nutaHue nopaétcs Mpy MOMOLUM [ABYX>KUNIbHOro Kabens: CUHUA NpoBOA — OTKpbIBaHWeE,
KOPUWYHEBbI NPOBOA — 3aKpbIBaHNE.

4.2 Pac4éTt Heo6xoaMMo cunbl

Pacwundposka crumsonos F = cuna otkpbiTns, H
P = BeC CTBOPKM OKHa (TOSIbKO MOABUXHON YacTu), KK
C = MaKkcvMarnbHbIi X0, NPYBOAA, CM
H = BblcOTa CTBOPKW OKHa, CM
HwxHenoasecHoe okHO BepxHenoaBecHoe OKHO . .
OTKpbITUE BHYTPb OTKpbITUE HaPYXKy [opr30oHTasNbHbIVi CBETOBOW JIIOK

F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=(P/2)x9.8

4.3 YnakoBKa U UHCTPYMEHT

O6opyaoBaH/e yNakoBbIBaeTCS B UHAVBMOYA/IbHYIO YNaKoBKY (KapTOHHYO KOpo6Ky). CocTas KommniekTa:
anekTpomexaHuyeckuin npueof (230 B, 50 u, wnnm =24 B), kabenb 3NeKTPOMNUTaHUS, OMOpPHbIe
KPOHLUTENHbI, KpenéxHasi ckoba A1l BepXHENofABECHOrO OKHa, KpenéxHasi ckoba Assi HUXKHeNoABECHOo
OKHa, WHCTPYKLMS MO MOHTaXYy, LUabrioH ANl CBepsieHnst oTBepcTuil. [lepen Hauanom MOHTaXKHBIX
paboT nofroToBbTe HeoGXOAUMbIE MaTepuanbl, UHCTPYMEHTbl N OGOpyAOBaHMe: PyneTKy, KapaHpall,
LLYpYrNoBE&PT, Apesb, Habop CBEPN Mo MeTasly U AepeBy, HAGOp HacafoK ANt OTBEPTKM, MIOCKOry6Lbl
NS 9NEKTPOMOHTaXKHbIX PaboT, OTBEPTKY, LLypPYTbl, Ato6ensi, NofobpaHHbIe Mo MaTepual, 3 KOTOporo
BbIMOJIHEHO OKHO. He UCTonb3yiiTe camopesabl Unu LLYpYrbl NPY paboTe ¢ METANIMYECKIMU OKHaMU.

6 MOWIN.



5. MOHTAX

BepxHenoaBecHoe OKHO, OTKPbIBAIOLLIEECA HAPYXXy: rabapuTHbIE pa3Mepbl U YCTaHOBOYHbIE OTBEPCTUS

2
[X]

835
El

«f

COJ'IHL[ESaLIJ,I/ITHbIe xKanwsu: I'aﬁapI/ITHbIS pa3mMepbl 1 yCTaHOBOYHbIE OTBEPCTUA

L
[X] 32|

835
80

Filo Serramento

5.1 MocnepoBaTeNbHOCTb MOHTaXa

Y6eauTech B TOM, YTO cuUna, HEOBXOAMMasn ANs 3aKPbITUS/OTKPLITUS OKHA (PACHET CUMbl OCYLLECTBNSETCS
B COOTBETCTBUW C [MyHKTOM 4.2) MeHblle WM paBHa TOW, 3HAYEHWE KOTOPOI NpUBOAMTCS B Tabnuue ¢
TEXHWYECKVMMN XapaKTepucTukamu. NMonpobyinTe OTKPbITb OKHO BPYYHYH, MPOBEPLTE HANMYNE BO3MOXHbIX
NPENATCTBUN U yCTpaHuTe nx. MNpoBepbTe MakcUManbHOEe OTKPbITUE OKHA BPYUHYH, YGeanUTECH B TOM, YTO
9TO 3Ha4YeHne nNpesbIilaeT Xxoa npusoa.

TOJIbKO A1 CONTHUESALLUUTHBIX XKAJTKO3W: y6enuTech B TOM, YTO LUMPUHA BEPTUKANBHON CTOVKM, Ha
KOTOPOW NpeprnonaraeTcsi MOHTaX NPUBOAA, NPEBbILIAET 3HaYeHVe 55 MM. B NpOTUBHOM cnyyae MOHTaX
npvsoga HE npeacTaBnseTcs BO3MOXHbIM.

BHUMAHUE! [lpn ycTtaHOBKE Ha HWKHENOABECHbIE OKHa CyLecTByeT OnacHOCTb
HeoXXnaaHHOro nafgeHns CTBOPKKM OKHa.

MoHTax orpaHuuuTeneit Ha okHo siBnsietcs OBAS3ATESIbHbIM YCNOBVEM. BosmoxeH
MOHTaX ailbTepHaTUBHbIX CUCTEM, o6ecneqmsarou.|wx Bawy 6e30MacHOCTb.
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BepxHenoaBECHOe OKHO, OTKPLIBAIOLLEECS HAPYXKY CosHUe3aLmUTHbIE XKano3un

BHUMAHMUE: ons HKHeNnoaBeCHbIX OKOH Heobxoayma yCTaHOBKa OrpaHnyuTens, NpefoTepallatoLero
BHe3arHoe BbinafieHre CTBOPKY OKHa.

BepxHernoaBecHoe OKHO, OTKPbIBAIOLLIEECS HAPY)KY: CornHuesalMTHbIe XKalio3n: OTMeTbTe KapaHaalloM
Ha oKoHHo1 pame OTMeTLTe KapaHAALLIOM CPEOHIO TOHKY 3 TOUKM [J1s1 YCTaHOBKW OMOPHbIX KPOHLUTENHOB




BepxHenoaBecHOe OKHO, OTKPbIBAIOLLEECS HAPYXKY: CosHUe3aWmTHbIE XKamno3u:

Mcnonb3yemble akceccyapbl

MpocBepnnTe oTBepPCTUS B pame Mo pa3Mepam, yKasaHHbIM B NyHKTE 5. YCTaHOBUTE OMOPHbIN KPOHLUTENH
N KPEN&XHbI 9N1EMEHT C MOMOLLbIO NMOAXOASALLMX ANS 3TUX LieNei BUHTOB.
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BepxHenoaBecHoe OKHO, OTKPLIBAIOLLIEECSH HAPYXKY: ConHLesalmTHble XXanosu:

BcraBbTe (hUKCYPYIOLLVIE BUHTLI B COOTBETCTBYHOLLIVIE OTBEPCTVAS OMOPHOMO KPOHLLITEHA.




BepxHernoABeCHOe OKHO, OTKPbIBAOLLIEECS HAPYXKY: COMNHUE3aLUTHbIE Xaoau:

TNoapenuTe NPUBOL, K KPENEKHOMY 3MIEMEHTY, [IBUrasi €ro o riacTiHam TaK, YToGbl OTBEPCTVIE B HANPABNSIOLLIEN
(MPVIKPYH{EHHOIN K XOLOBOMY LLITOKY) COBMAIO C 6OKOBbIM OTBEPCTVIEM KPEMEXKHOTO 3/IeMeHTa.

MpuKpeniiTe XOA0BOW LLITOK K KPEMNEXHOMY 3JIEMEHTY C MOMOLLIbHO raiiki 1 60TTa, BXOASILLVIX B KOMIUIEKT MOCTaBKU.
3arsHuTe hUKCUPYIOLLIVIE BUHTBI HA OMOPHOM KPOHLLITEMHE.

BepxHEnoaBecHoe OKHO, OTKPbIBAHOLLIEECS HAPYIKY / COMHLIE3ALLTHBIE XKaIHo3u: YCTaHOBKA BEMHMHBI PaBo4Ero Xoaa.
MopaiiTe aneKTponUTaHyie A1s BbIXOAA XOAOBOrO LUTOKA NPUMepHO Ha 10 cM. CHMUTE riacTMacCoByHO KPbILLIKY, @
3aTeM, BOCMOSIL30BABLLIMCH KPECTOBOW OTBEPTKOM, CHAMUTE PE3VHOBYHO 3aryyLLIKY.




OKHO, OT! HapyXy CONHLE3AUTHBIE XKamNo3U

pacrnonoxenwve AByxnoauuunoHHoro DIP-nepekntovatena

BbiGepuTe »xenaemyto BenuunHy xopa npusoga (Raywin 600N = 3 BapuaHta xopa, Raywin 450 N= 2+3
BapuaHTa, Raywin 200 N = 2 BapwaHTa) nocpefcTBoMm ycTaHoBku DIP-nepeknioyarteneii, nonb3sysice
Tabnuuen, NpUBeaEHHON HXKeE.

Mpumeyanue: y kaxgoro DIP-nepekntovaTens Tpy NONOXKeEHWs.

Raywin Raywin Raywin
600N DIP-nepeknioyarens 1 450N/ 300 DIP-nepeknioyatens 1 200N DIP-nepekntoyarens 1

Mon. 1 Mon. 1 Mon. 1
Xog 300 lMon. 2 Xog 300 Mon. 2 Xog 300 Mon. 2
Mon.3 Mon. 3 Mon.3
Mon. 1 Mon. 1 Mon. 1
Xog 225 Mon. 2 Xop 235 Mon. 2 Xopn 180 Mon. 2
Mon.3 Mon. 3 Mon.3
Mon. 1 Raywin Mon. 1
Xop, 180 Mon. 2 450N/200 DIP-nepeknioyatens 1 Xog 105 Mon. 2
Mon.3 Mon. 1 Mon.3

Xop, 200 Mon. 2

Mon. 3

Mon. 1

Xog 160 Mon. 2

Mon. 3

Mon. 1

Xog 70 Mon. 2

Mon. 3
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5.2 AneKTpuyecKne NoAKIOHEeHUs

MopkniouuTte anekTponuTaHue (CM. AaHHble Ha SpJibIKe U3AEeNNs U BOCMONb3yTeCk Tabnmuen HuxKe).

o g A W N

~230B

JKénTbiit / 3enéHblii  3asemneHve

CuHuin Hentpanb / o6wwwii

YépHbin ®a3a oTKpblBaHNA
KopuyiHeBbiin ®dasa 3aKpbIBaHWUA

Benblii ManHble (MpuBoabl 2/3/4W-Net)
XKéntein HaHHble (npusoabl 2/3/4W-Net)
3enéHbiin HaHHble (npusoabl 2/3/4W-Net)

MopknioyeHne npmeBoaos ¢ nuTaHuem ~230 B

MopknioyeHne npusoaos 2/3/4 W-Net
¢ nutaHuem ~230 B

=24B
1 CuHuin Monoxu1TenbHbIA
2 KopuyHesbii OTpuuaTenbHbIi
4 Benblit [NanHble (npusoabl 2/3/4 W-Net)
5 XKénTbii [HaxHble (npuBogp! 2/3/4 W-Net)
6 3enéHblii HaxHble (npuBoapl 2/3/4 W-Net)

MopknioveHne NpMBoAoB € NUTaHuem = 24 B

[
T
%:

MopknioyeHne npusopos 2/3/4 W-Net
c nuTaHuem = 24 B

T
%'
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5.3 dKcnnyaTaumMoHHble UCMbITaHNsA

HaxxmuTe KHOMKY ynpaBneHvs Ans 3akpbiBaHus okHa. MpoBepbTe cnepytoLlee:
A) 3aKkpblBaeTcsl I OKHO A0 KOHLA (MOMHOCTLIO). ECnn OKHO 3akpbiBaeTCsi He M/IOTHO, YCTaHoBUTE

npoknagkun, 4TObbI ,ElO6VITbC§I HY>XHOro 3asopa.
5) Pacnonoxena nun uenb CTPOro BepTUKallbHO MO OTHOLUEHUIO K pame. B cny4yae HeO6XO,D,VIMOCTVI

OTPErynNpYINTE MONMOXKEHNE KPEMEXHBIMA SIEMEHTaMU.

,D,O6I/IBLLII/ICb KOPPEKTHOIO MOJIOXKEHUA 3aKpbITOrO OKHa, HaXKMUTE KHOMKY ynpaBneHns n OTKpOI;ITe ero.
I'IpOBepre NIaBHOCTb XO4a npuesoda.

yse,ElVIBLLIVICb B TOM, 4TO NpuBoL pa60TaeT Hagnexxawum oﬁpasom, CHOBa HaXXMUTE KHOMKY ynpasneHna n
SBKpOVITe OKHo. Nocne Toro, Kak OKHO NONTHOCTLIO 3aKpPOETCH, NPOBepPbTE 3aTAXKKY KPENEeXXHbIX 3/IEMEHTOB.

BepxHenopBecHOe OKHO, OTKPLIBAOLLEECS HAPYXKY / COMHLE3ALLMTHBIE JKanto3u: 3aKpbITb OTCEK
MUKpoOMepeKtoyaTenem.

YCTaHoBUTE PE3UHOBYIO 3aryLUKY 1 3aTAHUTE (UKCUPYIOLLWIA BUHT. MOMECTUTE NNacTMacCoBYIO KPbILLKY
TakuM 06pasoM, YTOBbI OHa He CMeLLanach U3 3aHNMaeMoro noioXeHws. Mpu NoAKYEHUN K cucTeMe
3/IEKTPONUTAHVIS BEPHITE XOAO0BOM LUTOK B MICXOAHOE MOJIOXKEHME.

MoHTax 3aBepLUeH.
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6. TEXHUWYECKOE OBCJ1Y>KUBAHUE

BoamoxHble crydan, Korga Bam  MOXeT MoHamoGUTCs [EeMOHTVPOBAaTb MPUBOA:  HapyLUeHue
3HEProcHaGKEHUS!, HaNINYME MEXAHUYECKUX MOBPEXAEHUI, TEXHNYECKOE 0BCYXXMBAHINE UM HYUCTKA OKHa.
B faHHbIX CUTyauusix AEMOHTaX OCYLLECTBSIETCS B COOTBETCTBUM C UHCTPYKUMEN MYHKT 5.1, TONbKO B
obpaTHOM MopsiaKe.

BH/UMAHWE: CYLLECTBYET ONMACHOCTb MNAOEHUSA CTBOPKW OKHA!
Mocne 3aBeplueHUsi TEXHUYECKOrO OBCYXXMBAHWMS WM YUCTKU OKHA MOBTOPHO YCTaHOBUTE MPWBOA,
crepys VHCTPYKUMSAM MyHKT 5.1.

7. 3ALLUTA OKPY>XXAIOLLEW CPEQbI

HeKOTOprE KOMMOHEeHTbl npuBoAa He npurogHbl AOnd BTOPUYHONO WCNONb30BaHUA (3J'IEKTpOHHbIE
Aaetann, KOMMNOHEHTbl U3 I'IﬂaCTMaCC). X Henb3s yTnnn3vpoBaTtb 06bl4HbIM cnocobom. Ux yTnnnsauns
ocyuwleCcTBNAeTcA B COOTBETCTBMN C ,Elel;lCTByPOIJJ,VIMI/I BKOMOrM4eCckumMn  ctaHgapTamMun. B cny4yae
BO3HVKHOBEHNS BONPOCOB O6paTVITer 3a KOHCyJ'IbTaLI,IAeI;I no BOMpOCY yTunusauun [J,aHHOI?I npoaykumnu.
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8. HACTO SAABAEMbIE BOINPOCHI

Bonpoc

MpvBop He paboTaeT

BenuuuHa xopa nprsoga
He COOTBETCTBYET
YCTaHOBJIEHHOMY
3HAYEHWIO

3atpyaHeHa paboTa
npusoga

16 MOWIN.

MpuinHa

Hanpsxernuns HeT

Hal'lpﬂ)KeHI/Ie eCTb

OKHO OTKpbIBaeTCs
HeHapiexalm o6pasom

OcnabneHue KpenneHui
pambl (HWKHe- 1
BEPXHEMNOMABECHbIE OKHA)
1M nprisoga

Cnocob yCTpaHeHNsi HEVCMPABHOCTY

MpoBepbTe BhiKMo4aTeNb UK
Py6vNbHMK. OHY AOIDKHBI HAXOAUTHCS
B nosioxexun «BKJ1»

BoamoxHo oTcoeaviHeHne kabens.

Mpy HanM4MK HanNpsHKeHVst NPoBepbTE,
COOTBETCTBYET JIN HaNpsbKeHUe npusoaa
HanpsPKEHMIO MCTOYHMKA MUTaHNS

MpoBepbTe, COOTBETCTBYET SN
HanpsbkeHvie NpyBoAa HaNPsKEHMIO
VCTOYHVKA NUTaHUS

MpoBepbTe NPaBUIbHOCTb YCTAaHOBOK
pabouero xofa MUKponepeksiloyarenei
B kopnyce DIP (Tabnvua B nyHkTe 5.1)

CHVMUTE XO[0BOM LUTOK C KPEMIEeHNs!
Y NpoBepbTe, He MeLlaeT
OCYLLECTB/IEHIIO MONHOTO paBoyero
XoAa NpuYBoAa yCTaHOBIIEHHDIN
orpaHuuuTens. OTperynupyiTe
orpaHu4nTenNb Tak, YTobbl NPUBOA,
BbIMOJIHAN NOSHbIN xon

[poBepbTe, COOTBETCTBYIOT N
KpenneHns pekoMeHg0BaHHbIM



9. TAPAHTUA

[apaHTys Ha NpaBubHOE (hYHKLMOHMpOBaHWe npuBofoB KoMnaHum Fratelli Comunello S.p.a cocTaBnsieT
36 MecsiLieB C AaTbl U3rOTOB/EHWS, NPV COBMIOAEHNN MHCTPYKLMIA MO MOHTaXKY U 3KCTTyaTaLmm yKasaHHbIX
B JaHHOM PYKOBOACTBE.

Fratelli Comunello S.p.a. rapaHTypyeT peMOHT 1 3aMeHy AetheKTHbIX AeTanei (SKBUBasieHTHbIe pasmepbl
KOMMeHcaumn He obecneynBatoTcs), nocne aHanusa cneumanuctos komnanum Fratelli Comunello SpA  un
TOMNBKO MPU UX MOATBEPXAEHNN fedheKTa N3roToB/IeHsl. Pacxodpl Ha TPaHCMOPT ToBapa (C Nokynartesst 4o
komnaHun ®patennu KomyHenno n ¢ @parenum KomyHenno [o nokynaressi) Bo3fiaraloTcs Ha nokynaress.
HedekTHbIl TOBap Bo3BpalleH Fratelli Comunello SpA npuHapnexxaeT komnaHum KomyHensno.

CTOMMOCTb  BbINOHEHNS pemMoHTa 1 3amMeHbl [J,edJEKTHbIX TOBApPOB BO3/MaraeTcd Ha nokynartens. He
BbinfadynBaeTCcs KOMNneHcaunsa 3a nepunop, B Te4eHne KoToporo npneoq He paﬁoTaeT. PeMoHT nnn 3ameHa
AedeKTHbIX TOBAPOB He OTNIOXKUT CPOK rapaHTUu.

MokynaTenb AOMKEH COOBWMUTL MOCTaBLUMKY, HA CHOBAHWM MUCbMEHHOrO 3asBfeHus, AehEeKTHOCTb
TOBapOB He NO3AHee, YeM Yepes 8 AHel C AaTbl OGHaPYXKeHNs AetheKTa Nnn OCTaBKN TOBApPOB.

[apaHTVis He [efiCTBYeT B CrefytoLmx Cry4yasx:

rapaHTVsi He MOKPbIBAET Ntobble MOBPEXAEHNS U3LAENWIA, NPOU3OLLEALLME MPU TPaHCMOPTUPOBKE UK
BCNEACTBUE HEMCMPABHOCTM 3MIEKTPOYCTAHOBKY Y MOKYNATENs, HENOBEHECKOMN XanaTHOCTH N HEGPEXXHOCTH,
HapyLLeHUs npasuna Kcrnyataumnmn 3NeKTPOYTCaHOBKM, HECAHKLMOHNPOBaHHOW pa3topKu, PEeMOHTa Unu
MoAndrKaLmM, HEMPaBUIBLHOrO UCTMONb30BaHUS (Mbl COBETYEM NMPOBOAUTL TEXHUYECKOe 06CyxmBaHme 1
pas3 B 6 MeCsiLiEB), UCMOMb30BaHS HEOPUIMHATBHBIX 3an4acTelt; BO3AENCTBNS aTMOCHEPHBIX areHTOB Un
XUMUYECKIX areHTOB.

[apaHTVsi He NOKPbLIBAET CTOMMOCTb MOTPEBUTENLCKUX MaTepuanos, npefnosiaraeMbix AedeKToB um
HEOGBLEKTUBHBIX MPOBEPOK.

XaTaKTepVICTVIKVI n3genns
Fratelli Comunello SpA NOCTOSIHHO ynyylaeT CBOW WU3AENWsi, MO3TOMY TEXHUYECKUE XapakTepucTuKu n
BHELUHWIA =171} I/l3,D,eJ'II/II7I MoryT 6bITb N3MEHEHbI npounssoguTesnieM, aaxxe 6e3 npegynpexxaeHus.

ApbuTtpax

Bce crnopbl, KOTOPbIE MOrYT BO3HUKHYTb, CHIUTAlOTS B KOMMeTeHuun cyaa Baccaqo Aen Mpanna (BudeHums)
n 6y,qu yperynmpoBaHbl Ha OCHOBE UTa/IbAHCKOro 3aKkoHoAaTenbCcTBa.
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Notes
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